



Nro. 2.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indúlt Bétsből, Pénteken Julius 6 - ik napján
1804-ik esztendőben.*

B é t s.

Károly ō Kir. Fő Hertzegsége a' múlt Jun. 30-kán tartotta itten, mint a' Német Rend Nagy és Fő Meistere, ezen Rendnek utolsó Capitulumát, melly után azt, Antal ō Kir. Fő Hertzegségének mint helyébe neveztetett Fő és Nagy Mesternek, egészen és végképpen által adta, a' ki is e' szert nem soká elfog Mergentheim felé a' személyes hódolásra, 's nagy méltóságú hivatalának általvételére, utazni.

Nagy Britanniáa.

London, Jun. 12 kén. — Az az Amériikai Követ Livingston, a' ki Parisból ide utazván oly sok féle hírekre alkalmatosságot szolgálta.

tott vala, e. h. 8-kán Párisba vissza utazott innét. Hollandián által utazik vissza Frantzia országba. Azt a' hírt, hogy a' mi országlószékünk az ő további itt mulatását nem jó szemekkel nézte volna, 's azért adott volna néki passust az elútazásra, a' Londoni levelek kétségbe hozzák. Az igaz, hogy előbb el ment innét, mint sem remélettük volna. A' békefészes feltételek között, a' mellyeket némely levelek saerént a' mi Országlószékünknek a' Fr. Országlószék' részéről tett, leg kevesebb hitelt érdemel az, hogy Máltha szigetének nekünk engedésében a' Fr. Országlószék megegygyezne, ha a' mi Országlószékünk a' Fr. Császárságot megismerné. Egyéb eránt, a' mi a' Livingston Londonban való mulatását illeti, ezt nem a' leg szebb színnel festik - le némely leveleink, minthogy Fr. országnak igen pártját fogta, 's annak magasztalására közönséges beszédében több alkalmatosságokkal kibotsátkozott.

Parlamentalis Dolgok.

A' Parlamentomban mostan fenn forgó beszédek, két nevezetesebb tárgyakat illetnek, u. m: először azt a' projektomot, a' mellyet az országnak jobb védelmeztetése végett Pitt a' Parlamentom eleibe terjesztett; másodsó, azt a' Wilberforce kedves gondolátját, mellyet ő a' Szeretsenek' felvásároltatásának, 's a' koloniákba való hordatásának el töröltetése végett, már régtől fogva minden elztendónként megszokott újjítani a' Parlamentomban.

A' mi a' Pitt projektomát az Ország' jobb védelmeztetése eránt illeti, az ő beszédjének egész foglalátja abban határozódott, hogy a' tartalék és úgy nevezett Provintziális katonaság' számát, kevesite-

ni kellene, hogy a' reguláris katonaságot annál jobb lábra lehessen állítani: — „

„Az én planumom, úgy mond, mellyet az Ország' jobb védelmezésére, nevezetesen pedig a' reguláris katonaság' számának nagyobbítására, előtekbe akarok terjeszteni, némely tekintetben már tudva van előttetek. Az én plánumomnak három czélja van; először, a' reguláris katonaságnak verbuálásában előforduló néhezégek kerülnetnek el általa, a' mellyet mindenek felett a' terhesit, hogy a' Provincialis és tartalék katonaságnak igen nagy hópénz adatik; másodszor azt akarom, hogy a' reguláris katonaságnak verbuálására, állandó kútfőt nyissak; harmadszor, hogy mind hazánk' védelmezésére, mind pedig külső birtokaink' őltalmaztatásokra elegendő katonaságot állithassunk ki. —

Ezen projektoma Pittnek sokkal több és hatalmasabb ellenzőkre talált, mint sem gondolta volna: —

„En, mond Calcraft, nem ilyen erő nélkül való plánumot vártam volna ezen alkalmazással a' Ministertől. Valamint az 1795 dik esztendőben a' mi tengeri katonsinknak és hajós legényeinknek erősebb lábra való állittatások, a' Norri támadást okozta vala: tartok, hogy a' mi reguláris fegyvereseinket illető változás, mellyre ez a' projektom czéloz, hasonló zenebonát fog gerjeszteni. —

„Mi, így szoll Bastard, 70 ezer embert akarunk verbuálni, hogy reguláris és állandó seregünket organizáljuk. Mely veszedelmes ez a' mi szabadságunkra nézve: Reizketek, midőn ennek következéseit meggondolom. Ha egy égből leszál-

ló Angyal kormányozna is bennünket, azzal sem értenék ebben egygyet. —

„Hazánknak minden barátjai jó szívvvel szemlélték volna, mond Fuller, ha az előttem ülő úr (Fox) az ország' kormánya mellé férkeztetett volna. Bámulással szemlélem, hogy ez a' nemes ember, mind ez ideig bé nem léphetett a' Ministeriumba, 's ennek gyamolává nem lehetett. Bámulással mondom, miat hogy esmérem Fejedelmünknek nagy lelkiúségét, és bortsánaira kélsz szívét. — (Ezen szókra meg intetett Fuller, hogy a' rendhez tartsa magát) — „Az én Fejedelmemet akartam mondani“ — így szollalt fel ismét Fuller: hanem, minekutánna a' Parlamentom Oratorától megintetett volna, hogy az efféle kifejezések ellenkeznének a' Parlamentom' törvényeivel, így folytatta beszédit: — „Jól van tehát, ha szabadon nem beszéllhetek, nem mondok egyebet, hanem tsak azt, hogy fájlalom, hogy Ministeriumunk szerentsés nem lehetett a' szárazon való Coalitiónak tsinálásában.“ — Ezen szavsaira katzagás támadván, szollott még valamit Fuller — hanem utánna Yorke és Windham állottak fel, a' kik hathntósabb erősségekkal kellett ki a' plánun ellen. —

„Sajaálom, mond Pitt, hogy ezen Háznak több tagjai, a' kik eddig az én plánunom eránt véllem egy értelemben vóltak, most, minekutánna ismét a' Ministeriumba leptem, töllem elállottak. Fájlalom, hogy az előbbeni tűz meghűlt benne. Ugy látszik, hogy elfelejtkeztek az általam javasóltatott plánunnak tséljáról, és hogy mi némű következései lehetnének annak. Az a' buzgóság, a' melly szerént 200 ezer katonát akartunk az el-

lenség' eleibe állítani, és a' melly tsak a' tzelt, és az arra kívántató eszközöket nem tekintette, elenyézett közzülünk. Tsak az eszközök ellen mentskolódnak némelyek közöttünk, és nem jut elzékbe, hogy a' tzelt, a' mellynek elérésére törekedünk, megfontólják. Vannak közöttünk, a' kik azt erősírik, hogy ha a' katonáskodás kézi mesterséggé (professióvá) válik nállunk, el alufzik fegyvereseinkben a' katonai tűz, midön olyan sokakat látnak magok között, a' kik katona ruhába öltözhetnek. Hanem, ugyan mitsoda következés ez, hogy a' katona, minden katonai tűzít elveszesse, és minden katonai dicsőségre való vágyodásról egyszerűben lemondjon, 's magát megkülömböztetni ne kívánja, azt látván, hogy az egész nemzetben katonai tűz gyuladott fel, és magokat mindenek megkülömböztetni iparkodnak?

Ezen beszédek sokaig folytak ilyen hangon. Végezetre voksolásra kerülván a' dolog, a' Pitt projektoma' partfogóinak száma 221-re, az ellenzőié pedig 181-re telt; és a' tanátskozás reggeli 3 órákor megszűnt. — Jun. 11 kén ismét ezen tárgy fordúlt elő. Ennek alkalmatosságával azt kívánta Pitt, hogy a' projektom, Commissióban vétetődjön fontolás alá, az az, hogy tsak a' Parlamentom tagjai lehessenek jelen a' tanátskozásban. —

Nem kevesen találtattak a' Parlamentom tagjai között ezen alkalmatossággal olyanok, a' kik a' mértékletes hangon való bezzéllésnek regulájához nem tartván magokat, megintettek, hogy a' rendtől ne távozzanak el. Így tselekedett Noughton nevű tag, azt mondván, hogy ez a' nagy ellenkezés tsupa indúlatból származna, és tsak ar-

ra tölözna, hogy a' Miniftereknek bizontalankodást okozzanak, hogy ne tudhassák mihez kelljen magokat tartani. — Oberfler Craufurd azt mondta, hogy Pittnek ezen projektoma a' kegyellenségre és elnyomásra tölözó vóltára nézve, az ez előttenieket mind fellyűl haladja. —

Végezetre a' voksolás' alkalmatosságával tsakugyan megnyerte Pitt: hogy Commiffióban vétetődjön elő a' projektoma; mellette ekkor 219, ellené 169 voksok vóltak.

Az Oppozitzió' részén lévő levelek nagy örömmel kiharangozták, hogy, noha győzedelmeskedett is Pitt, kevés voksokból álló többséggel ezen projektoma által az Oppozitzió tagjai, tsakugyan melly szembetünőleg meggyengyűlt légyen az ő pártja. A' mi több már azt is megjövendölték ezen levelek néki közönségesen, hogy ha ekképen foly a' dolog, nem soká el fog ismét butszuzni mostani terhes hivatalától a' Minifterségtől.

London, Jun. 15 kén. — A' Régenségről való beszéd ismét meg szűnt itt, 's a' helyett ügy beszéllenek, hogy a' Király, minden Felséget illető munkákat maga folytat. — Beszélik azt is, hogy egy Kerülő levél érkezett vólna Udvarunkhoz, a' mellyben az Első Konzulnak Császársága 's abban való örökösödése ellen protestál 18 dik Lajos, 's a' melly protestatzióját más Udvarokhoz is elküldözte vólna ezen köz beszéd szerént.

London, Jun. 16 kán. — A' Commiffió' tanátskozása tegnap a' Pitt projektoma felett, igen fontos vala: — „

„Az a' mód (ugy mond Moore) mellyet a' Minister a' sereg' szaporítására javasól, a' Konstituzióval ellenkezik, és ártalmas. A' Konstituzió-

nak egy fő fundamentomát fordítja fel, mellyet mi őseinktől vettünk örökségül: és én olyan bizodalommal vagyok ezen házhoz, hogy jót jól megfontolja a' dólgot előbb, hogy sem egy ilyen projektomnak törvényes erőt adjon. A' Pitt előtt való Minister (Addington), a' veszedelemnek idejében a' nemzethez folyamodván, meghívta azt, hogy egész erejét vegye elő a' haza' védelmezésire, 's el is érte tzelját, minthogy mindenek hozzá tsatolták magokat: hanem, ő nem is projektált olyan intézeteket, a' melly az Anglusok szabadságának oly veszedelmes, mint a' lenne, a' melly mostanában javasoltatik. Nem tsak a' Konstitutióval ellenkezne pedig ez a' projektom, a' mennyiben állandó fegyveres népet állitana fel, hanem az is következne belőlle, hogy fekvő tulajdonainkra 30 millió forintok vetteinének esztendőnként való taxában. Azt hozzák elő ezen projektom mellett, hogy ezen eszköze szükségünk van, minthogy a' Kanálison túl egy számos tábor fekszik fenyegetésünkre. Hanem azt tartom én, hogy éppen a' Kanálison túl lévő ország' példája irtóztathat el bennünket, hogy hasonlót ne tselekédjünk. Ott, a' mi irtóztatásunkra és megintetésünkre egy tsupa katoná Országlószék uralkodik. Mi némű következése lenne ennek mi nallunk? Minémű lenne Irlandiára nézve? Elfeljtettük, miket tselekédtek őseink ennek eltávoztatására. Legjobb védelmező eszközünk nekünk, a' népnek az Országlószékhez viseltető szeretete, &c.

„Én nem tudom, mond Browne, mit akar az Orator Irlandiának említésével, vagy mire tzeloz annak előhozásával? El merem mondani, hogy ha oda egy ellenséges sereg kiszállana, ott éppen olyan

elleneséges módon fogna fogadtatni, mint Angliában." — Voksolásra kerülvén végre a' dolog, a' 132 jelen lévő tagok között; 63 Pitt mellett fogott, 69 pedig ellene voksolt. Következéskeppen az Oppozitzió' pártja 6 tal haladta fellyül ezen alkalmatossággal a' Ministeriális részt.

Fox az ülésnek vége felé figyelmetessé tette a' Parlamentom' tagjait, hogy a' következő hétfőn még egyszer alkalmatosságok fogna lenni a' magok ítéleteket ezen tárgy eránt kimondani.

Ezek a' Parlamentális vetélkedések a' legközönségesebb újágok Londonban, és a' ki ezekből jövődöre valamely következt akarna kibúzni, könnyen meg találhatná magát. — A' politikai egyéb gondolatokat ugyan tsak ezen nagy világban Londonban, ilyen kifejezésekkel adják elő az onnét Jun. 16 tán indúlt levelek: — „

„Az Anglia és Frantzia országok között való hadi készülétek, még meg nem szűntek; még a' partokról fenyegetik egymást: azonközben, mind ezek mellett a' fenyegetődzések mellett is tisztálni látszik ha tsak valamannyire is a' politikai ég. Fegyük fel, a' mit kéntelenek is vagyuk feltenni, hogy a' mi Ministereinknek már semmi reménségek nintsen az eránt, hogy a' szárazon lévő Hatalmások között Fr. Ország ellen Coalitziót forralhasanak; mihez kezdenek ezen esetben? Nékünk tsak magunknak Fr. országba kiszállani, nem tanátsos; hogy a' világ' más részeiben tartományokat hódoltassunk, a' jelenvaló környülállások között lehetetlen, mivelhogy erre erőt nem juttathatunk, minden erőnket honnyunk' védelmezésére kéntelenítettvén ithon tartanunk. A' Frantzia tengeri erő a' mellyet eleinten egy tsúfolódó lehellettel el akar-

tunk fúni, mostan elég dolgot ad a' mint veszfűk észre ; nem tehattunk még eddig semmi tsapást el-
lene az úttal. —

„Pitt alig hogy bé lépett a' Minisztériumba, és már ismét közel látszik lenni a' kilépéshez. A' Fox' pártja és a' Korona Örökösse között való egygyeértés miatt, minden plánumainak roszsz sze-
rentségeit szemléli lenni. Könnyű által látni a' Fox' pártjának egész tzelezését. Minden igyeke-
zettel azon dolgozik, noha még eddig ebben nem sokra mehetett, hogy a' Királyt beteges állapotjá-
ra nérvé arra vehesse, hogy foglalatosságainak egy részét a' Korona' Örökössire bizza, 's őt egy-
gyütt való Uralkodóvá nevezze, a' mellyet egye-
dül való alkalmatosságnak tart lenni a' Fox' párt-
ja, arra, hogy a' békeféget helyre lehessen álli-
tani. —

„Hogy Livingston, a' Párisban lévő Amerikai követ, itt járt, senki nem tagadhatja. Az is bi-
zonyos, hogy, mint némelyek hirlelték, semmi költsősözésnek dolgában nem foglalatoskodott. Ő,
igen különös barátja Foxnak. Midőn Fox Paris-
ban töltötte idejét, szünet nélkül egygyütt társal-
kodtak ; hasonlóképpen tselekedtek mostan Lon-
donban, annyira, hogy az ő sok és szoross egy-
gyütt való társalkodások utóljára szemet is szurt.
Nem azt lehet é mind ezekből kihuzni, hogy Li-
vington a' Wallisi Hertzegnek Régenssé, és Foxnak
Ministerré való lételeket reméllvén, erre nézve jött
vólna által Londonba. Ha találna még enneku-
tánna a' Fox' ministerségiből valami lenni, meg
lehet hinni, hogy fontos változásokat vonhatna
maga után.

Frantzia Birodalom.

Az a' levél a' mellyet Gen. Moreau elfogattatása után Bonapartéhoz küldött, annak idejében már közönségeslé tétetett. Ezt a' levelet a' Fő Bíró' kezébe küldötte vólt Moreau, oly véggel, hogy adja kezébe Bonaparténak, a' Fő Bíróhoz pedig így irt vólt ezen alkalmatossággal:

„Polgár Minister! Ide rekesztve küldök egy levelet, a' melly az Első Konzúlnak szoll. Kérlek, vedd rá ötet, midön a' levelet által adod, hogy olvassa el egész figyelemmel. Kéttség kívül tekintetbe fogja venni állapotomot, és sietni fog sorsom' kimenetelének meghatározásával.“ —

Utó I rás: — „Engedelmet kérek, hogy csak a' hónapot tehettem fel levelem alá, mint-hogy a' napot, hányadik légyen, jelen való környülállásaim között nem tudhatom. Költ a' Templében, Ventos 12 kén. —

A' Fő Bíró ekképpen felelt Moreaunak: —

„Èn Polgár Generális! ma estvéli 11 órakor a' leveledet az Első Konzúl' eleibe terjesztettem. Néki igen a' szívre hatott azon kemény eszköznek meggondolása, mellyet a' Státus bátorságára nézve a' jelen való környülállások között elő kellett venni. A' te első kikérdeztetésed' alkalmatossággával, és midön az özszeesküvés 's a' te abban való részeféged, a' Státus Fő Hívatálnál bé nem jelentetett, 's egész Frantzia országnak mégtudtára nem adatott vala, rám bízta vala az Első Konzúl, hogy, ha kívánni találád, azonnal eleibe vigyelek. Még ekkor még ad is részt vehettél volna, a' Státusnak azon veszedelmek között való kiragadásában, a' mellyek között vólt. Minekelötte

törvényes eszközökhöz nyultam volna, előbb másod íz béli kikérdezés által is próbát akartam tenni, az eránt, hogy valyon nem lehetne. é még valamely módonn a' te nevedet ezen gyűlöletes tárgytól elválasztani: de leg kisebb alkalmazhatóságot nem szolgáltatattál reá. Mostanában már, midőn a' törvényeknek folyamatjuk elközdődött, ezen törvények kivánnják, hogy a' Biráknak szemek elől semmi vádoló vagy mentő irások (dokumentumok) el ne vonattassanak, mellyre nézve azon leveledről, mellyet az Elő Konzúlhoz küldöttél, olyan rendelést vettem, hogy ezt is tegyem az öfzszeszküvést illető egyéb bizonyság levelek közzé. — „

„Regnier, Fő Bíró.

Kardinális Caprara ő Eminentziája a' Pápa' Párisi Követe, egy Pásztori levelet intézett Jun. 9-kén a' Frantzia Orzági Püspökökhöz, a' mellyben így szól hozzájuk: — „

„Uraim! Bonaparte Napoleon Frantziák' Császárává tetettévé, ennekutánna a' következendő szollás formának kell a' közönséges könyörgésbe tétetődni: Uram tartsd meg a' mi Császárunkat, Napoleont! a' helyett, a' melly az Apostoli Sz. Szék és a' Frantzia Orzáglószék között való Concordatának VIII ik cikkelye szerint béhozott vala. Mingyár ezzel öfzsze lehet azon könyörgést foglalni, a' melly a' Császári templomban bé van vétetve, u. m: Isten! minden Országoknak, különösen pedig a' Fr. Birodalomnak óltalmazója, engedd meg a' te szolgádnak Napoleonnak, a' mi Császárunknak, hogy esmérje meg és ditsóittse a' te hatalmadnak tudálatosságát, hogy e' szerint az, a' kit te a' mi Fejedelmunkké ren-

deltél, mindenkor nagy lehetlen a' te kegyelmed által. — Caprara, Kardinális."

Páris, Jun. 21 kén. — Georges és a' többek, a' kik halálra vagy fogságra ítéltettek, Moreaut és Riviere Károlyt kivévén, a' többek minnyájan a' Kaffatziónális Itélőszék eleibe apeláltak.

Minekutánna a' Londoni, Jun. 8 kán költ Ujságokban az a' dolog elő fordúlt volna, hogy a' Fox és Grey Pittnél való megjelenéseknek és velle való beszédgyeknek tárgya a' békeffég lett volna, a' melly eránt nákiek a' Párisból oda útazott Livingston tette volna a' kéz alatt való nyilatkozatást, a' Moniteur haladék nélkül ilyen megtzáfoló jelentést hirdetett ki ez eránt: — „

„Ez a' hír nem látszik valóságnak lenni. Az Anglus Orzáglószék akár melly útaától vehetett olyan nyilatkozatást, a' milyen Livingstontól erősítik, hogy vett volna: mivelhogy az, hogy ő a' Frantzia Orzáglószéktől leg kissebb e' féle egyenes, vagy kéz alatt való nyilatkozatásnak tetéle föl való rendelést vett volna, telyefféggel nem igaz. Egész Európa tudja, hogy Fr. ország mindenkor kívánta a' békefféget, és hogy ellenünk, kereskedésünknek semmivététettése végett, tsupa költött, nevettséges, és semmit sem erő fundamentomon indított a' hadakozás."

A' Megtartó Tanáts kinevezte már a' maga tagjai között azon két nevezetes Commissiókat, a' mellyeknek egygyike, a' Császárság eránt kiadott Senatus Consultum szerént, a' Nyomtatásbéli szabadságnak, a' másika pedig a' Személyes szabadságnak fenntartatásokra, tartozik vagyázni. Az elsőnek Jaucourt, Garat, Röderer, Chasset, Da-

voult, Demeunier, és Percher; a' másikaak, Lenoire, Laroche, Boissy d'Anglas, Emay, Adrial, Vernier, Szes, és Vimar, neveztettek tagjaikká.

A' Frantzia Császárnak megkoronáztatása Párisban az Invalidusok' templomában fog véghez menni, mellynek ezen nagy ceremoniára kívántató alkalmaztatásához már hozzá is kezdettének, és éjjel nappal készittik. — A' Fr. katonaság' ruházatján való gombokra, ezen szavak helyyett, Frantzia Respublika, ezek tétettnek: Frantzia Császárság.

Azt mondják, hogy azok a' jegyzések, a' melyeket Gen. Moreau Jun. 9 kén az ítéletnek kimondatása előtt az Elölülőnek irásban beadott, igen kemény kifejezésekkel vóltak készülve. Hogy még eddig közönségesse nem tétettettek, bizonyos. — Némely levelek szerént Feldmarschallá és Isle de France szigete Kormányozójává fog Moreau nem soká neveztetni, a' melly szigeten a' felesége' apja Kormányozó vólt, 's a' hól ez után sok örökséget bír. — Ezen alszonyság nem meszize az Itélőszéktől egy kávékázben várta el a' férjire való ítéletnek kimondattatását, a' hova azt, Prokurátor Bonnet 10 ikben reggeli 3 órakor vitte meg néki. — Az ítéletnek megértése után, előbb a' Prokuratoráival tartott Gen. Moreau hosszhas tanátskozást, 's azután a' feleségivel még hosszhasabbat, mellynek a' közönséges hír szerént a' vólt a' tárgya, hogy a' két elstendai fogságra néve, a' Cassationális Itélőszék' eleibe apalláljon. é, vagy pedig csak a' folyamatjára, és a' Császár' tettésire bízza, a' dolgot. — Ereknek a' megítéltetett személyeknek állapotjokról, még semmi hivatal szerént való hírdetése nem szolgálnattak az Ujságla-

velek. Még minnyájan fogházban ülnek, még azok a' nyoltzak is, a' kiknek kegyelmet ígért a' Császár. Tsak az a' változás esett még eddig vélek, hogy azok a' húzzak, a' kik halálra ítéltettek, két felé választattak. Azon nyoltzak, a' kik kegyelmet nyertek, a' Templében hagyattak, az ő 12 társaikat pedig, Georgest 's a' többeket, a' Biseterbe vitték által, a' mellyhez leg közelebb esik a' Guillotin.

Elegyes Dolgok.

A' Fr. Császárnak a' Compiegnei táborból való visszafra érkezése után Jun. 21 kén, számos Generálisokat vezetett bé az Ország' Marschallja Lajos Hertzeg a' Császárhoz a' hűség hitének letétele. — Azt mondják, hogy kevés idő múlva hosszabb útat fog tenni ő F. ge a' tenger partokon, mellynek alkalmatosságával a' Császárné is el fog utazni Brülzfelbe. — A' Moreau' dolgában, több Generálisok meg jelentek a' Császárnál. — — Az a' hír, hogy Moreau halálra nem ítéltetett, különös örömet okozott, a' fegyveres seregeknél. — A' pedig, hogy a' Moreau két Adjutansai, a' kik az ölszeesküvésnek kinyilatkozása után előbb állottanak vala, Lahorie és Fresnieres, Siéziában a' Fr. Orzáglószék' kívánságára elfogattattanak volna, tsupa költött hír volt.

Feldmarschall Bernadotte Jun. 19. kén megérkezett Hannoverába, 's ágyú ropogások és minden egyéb katonai tisztelet által fogadtatott.

Sándor Orosz Császár ő Felsége alig érkezett visszafra Pétersburgba, 's már, mint beszélik,

ismét úthoz készül U k r á n i a felé. — A' tengeri és szárazon való hadi készületek, a' 12 dik Juniusi levelek szerént is egész hathatósággal tételenek az Orosz Birodalomban.

M á s o d s z o r i T u d ó s i t á s.

A' Cs. Kir. Familiához tartozó Uradalmaknak Fő Directioja, a' Tek. Nemes Nyitra Vármegyében, a' Morva Országi határ mellett fekvő Holiitsi Uradalmában, ezen most folyó esztendőben, a' jövő September 3-ik napján tartatandó licitation következő barmokat fog kész pénz fizetésért el adatni, úgymint:

1) Több Tirolisi és Helvécziai eredetű szép fiatal bikákat, és üsző borjúkat — 2) Egynéhány száz darab bagzó kosokat. — 3) Egynéhány száz darab leg szebb Spanyol Országi fajzátú anya juhokat — 4) Több száz darab kos és jerke bárányokat, a' mellyek a' leg finumabb Spanyol Országi eredetű anya juhoktól, és originalis Spanyol kosoktól vették eredeteket. — 5) Egynéhány originalis Spanyol, és több originalis Spanyol kosoktól és anyajuhoktól fajzott tavalyi és idei fiatal kosokat.

Ezen fontos és igen hasznos gazdaságbeli résznek esmérői és betsüllői nagy örömmel fogják ő Cs. Kir. Felségének azon kegyelmes atyai gondoskodását venni, melly szerént ezen originalis Spanyol és ezektől származott kosokat és juhokat a' Magyar Hazában ki terjesztetni, 's annak valóságos hasznában mindeneket egyaránt részesíteni kíván. — K ö l t B é c s b e n J u n i u s 8 - i k n a p j á n, 1804-ik esztend.

Mikor kelleffék magát leg alkalmatosabban a' Georgikonban nevelt gazdaságbéli Tisztekért jelenteni?

Méltóságos Gróf Tolnai Festetics György által Keszthelyen fel állított gazdaságbéli Oskolának vagy a' Georgikonnak E. öljáróinál gyakortább jelentik magokat olly Földes Uraságok kik ezen Oskolában nevelt ifiakból kívánnak magoknak gazdaságbéli Tiszteket. Valamint tehát a' múlt esztendőben különös Örömnkre szolgált, hogy nem csak azon Méltóságoknak, kik a' Georgikon mellett tulajdon Stipendiatus Praktikánsokat tartanak, hanem más Földes Uraknak is Nevendékjeink közül, kik a' gazdaságbéli tudományt, az avval együtt járó esméretekkel, a' Georgikon nevendékjeiből magoknak gazdaságbéli Tiszteket kívánnak, most is tudokra adjuk, hogy méltóztassák magukat a' reánk következő Julius, és Augustus hónapokban az alól irt Tisztségnél jelenteni. 's egyszerűs mind azon fel tételeket, mellyek alatt az említett gazdaságbéli Tiszteket elfogadni szándékoznak, velünk közleni; minthogy Augustus hónap végével a' tudománybéli Cursusunk mindenkor végződván, a' nevezett hónapok, a' leg alkalmatosabb időköz a' Georgikonból esztendőnként ki kerülő gazdaságbéli Tisztek eránt való tudakozásokra. Mi a' vett jelentésekre mindenkor késedelem nélkül a' legnagyobb készséggel fogunk felelni. Kélt Keszthelyen Junius 26 kán 1804.

Mélt. Gróf Tolnai Festetics György,
Keszthelyi Georgikonjának Tisztsége.